

Уважаемые жители Центрального района!
Дорогие ветераны!
Уважаемые депутаты, коллеги, друзья!

Во исполнение требований Положения об администрации Центрального района Волгограда представляю Вам отчет о результатах деятельности администрации за 9 месяцев 2024 года и проинформирую Вас о перспективах развития нашего района в 2025 году.

Истекший период года был для нас динамичным и насыщенным, где-то может быть сложным. Но эти сложности заставляли нас анализировать ситуации и находить возможности для решения непростых задач.

Центральный район основан в 1935 году. Его площадь составляет более одиннадцати квадратных километров, на которой расположены более 30-ти общественных территорий, парки, скверы, бульвары. Согласно последней переписи населения в районе проживает около 85 тысяч человек. На территории района расположены 432 многоквартирных дома, которые обслуживают 28 управляющих компаний, 32 ТСЖ. 42 учреждения предоставляют образовательные услуги, 13 объектов здравоохранения, 4 учреждения социального обслуживания и большое количество организаций федерального и регионального значения.

В центре города располагаются более 150 исторически значимых памятных мест, которые посещают не только жители нашего города, но и многочисленные гости из других регионов и государств.

Главная цель работы администрации района – создание комфортных условий проживания граждан, улучшение благосостояния населения, повышение качества жизни.

Администрацией района совместно с концессиями тепло и водоснабжения, управляющими компаниями и ТСЖ была проведена большая работа по подготовке к отопительному сезону, которая предполагает проведение ряда мероприятий по мониторингу работоспособности и выявлению неисправностей системы теплоснабжения.

В первую очередь при наступлении холодов тепло получили образовательные учреждения и учреждения здравоохранения. С учетом изношенности теплосетей не обошлось без аварийных ситуаций и проблем по жилищному сектору.

На сегодняшний день все котельные работают в штатном режиме, теплоноситель подается в полном объеме. Но есть локальные проблемы с отоплением. Они могут быть вызваны завоздушенностью или аварийными ситуациями на внутридомовой сети.

Администрацией района совместно с концессиями и управляющими компаниями оперативно обрабатываются все звонки и обращения наших жителей, касающиеся вопросов подачи тепла.

В Центральном районе сосредоточено большое количество домов старой застройки, требующих капитального ремонта, проведение которого достигается путем участия нашего района в региональной программе «Капитальный ремонт общего

имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области».

В прошлом году с целью улучшения технического состояния и комфортности проживания граждан, улучшение качества жилищно-коммунальных услуг был начат и продолжается в текущем году капитальный ремонт трех домов, в этом году новые дома попали под капитальный ремонт. Проводится ремонт кровель, фасадов, фундаментов, систем электроснабжения, канализации и холодного водоснабжения. Сотрудники администрации района совместно управляющими компаниями осуществляют контроль за ходом проведения работ.

Есть в районе многоквартирные дома послевоенной застройки, которые признаны в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу. Таких два дома 60а и 60 по ул. Новороссийской. Они включены в муниципальную программу «Жилище». На сегодняшний день переселение жителей дома 60а практически выполнено. Новороссийская 60 планируется к переселению в 2026 году.

В отчетном периоде в нашем районе подходят к завершению работы по благоустройству внутридворовых территорий, всего их 5.

В этих дворах выполнен ремонт проездов и тротуаров. Опоры освещения, скамейки и урны будут установлены в срок до 1 декабря 2024, учтены все пожелания жителей.

Не остаются без внимания и автомобильные дороги местного значения, так как они являются важнейшей составной частью транспортной системы как района, так и города в целом.

Значение автомобильных дорог постоянно растет в связи с изменением образа жизни людей, превращением автомобиля в необходимое средство передвижения, со значительным повышением спроса на автомобильные перевозки в условиях увеличения объемов строительства, расширения торговли и развития сферы услуг.

Из-за интенсивного трафика движения на дороги Центрального района ложится большая нагрузка. Содержание и уборку улично-дорожной сети нашего района осуществляет МБУ «Северное».

Центральные магистрали нашего района должны соответствовать уровню административного центра Волгоградской области. В этой связи, департамент городского хозяйства администрации Волгограда, с учетом комплексного подхода ко всей дорожной инфраструктуре, осуществляет ремонт и реконструкцию дорог общего пользования в плановом режиме. В отчетном периоде отремонтировано дорожное покрытие более 12 автодорог.

В настоящее время проводятся плановые работы по реконструкции наземных трамвайных путей линии скоростного трамвая, проводимые в рамках заключенного концессионного соглашения. Скоростной трамвай в Волгограде соединяет пассажирским сообщением пять районов города из восьми- это уникальная для России транспортная сеть. Волгоградский метротрам ежегодно выбирают для перемещения в нужный район более 50 млн пассажиров. Для удобства жителей организовано компенсационное движение электробусов.

Восстановительные работы скоростного трамвая запланированы на ноябрь 2024 года. При этом работы по благоустройству, не требующие остановки движения, будут выполняться в соответствии с графиком до декабря 2024 года.

Также хочется поднять одну из самых острых для Волгограда тем – платные парковки в Центральном районе. Поскольку застройка и планирование района осуществлялись в советские времена, дорожная инфраструктура не предусматривала интенсивного потока транспорта. Проект платного парковочного пространства запущен в работу в этом году и одной из главных целей выступает решение проблемы беспорядочного паркования на улицах города и создания возможности удобного передвижения пешеходов и транспортных средств.

Координатором по данному направлению выступает МБУ «Северное», однако на администрацию района лег не малый объем работы. Именно территориальная административная комиссия Центрального района еженедельно рассматривает все поступившие материалы в отношении граждан, а также юридических лиц, совершивших правонарушения, предусмотренные ст. 8.18 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности.

В вопросе платных парковок учтены льготные категории – инвалиды, многодетные семьи, ветераны боевых действий, участники СВО и члены их семей.

В рамках пилотного проекта запущены платные парковки не только в городе – герое Волгограде, но и в Калининграде, Махачкале, Симферополе и Челябинске.

Есть опасение, что с появлением платных парковок часть машин будут ставить во дворах. Именно поэтому администрация района проводит разъяснительную работу с управляющими компаниями и жителями, которые могут ограничить въезд на территорию двора и согласовать установку шлагбаума.

Наше государство активно способствует трансформации городов и улучшению в них социальной инфраструктуры. Благодаря национальному проекту «Жилье и городская среда» ежегодно меняется облик центра города. Благоустройство дворовых территорий, мест отдыха проводится с учётом инициатив жителей. В результате осуществляется повышение качества и комфорта общественных городских территорий и развитие благоприятных условий проживания.

Центральный район формирует первоочередное восприятие всего города в целом ввиду того, что в нем сосредоточены основные транспортно-пересадочные узлы: - это и железнодорожный вокзал, автовокзал, речной порт. А также большое количество охраняемых государством, объектов культурного наследия.

На территории Центрального района сосредоточено большое количество хозяйствующих субъектов. И каждый старается привлечь внимание к своему объекту. В большинстве случаев баннеры и вывески не соответствуют современным стандартам, размещены хаотично.

За год специалистами администрации района совместно с департаментом по градостроительству и архитектуре и комитетом государственной охраны объектов культурного наследия Волгоградской области проведено более 55-ти выездов для разъяснения законодательства и проработки вопросов на местах.

Данное направление требует постоянного контроля, так как ежедневно недобросовестными арендаторами и собственниками размещаются вывески и информационные конструкции в разрез с действующим законодательством.

Не менее насущной проблемой является самовольное строительство. С целью недопущения незаконного строительства и предотвращения появления обманутых собственников действующей комиссией по вопросам выявления самовольного строительства администрации района проведены более 30 выездов по обследованию территории Центрального района Волгограда, осмотрены около 20 объектов капитального строительства.

В продолжение работы по направлению предотвращения самовольного строительства в администрации проводятся мероприятия по согласованию перепланировки и переустройства, а также перевода помещений из жилого в нежилое и наоборот.

Это огромный комплекс работ, так как почти в каждой квартире собственники пытаются воплотить в жизнь оригинальные решения интерьера. Но любые решения не должны противоречить градостроительным нормам, так как это может вызвать необратимые последствия для всего жилого дома, ведь зачастую обычная перепланировка граничит с реконструкцией объектов и может нарушить их целостность.

За отчетный период проведены 32 комиссии по рассмотрению вопросов о согласовании перепланировки и перевода, издано 87 распоряжений, по 12-ти материалам отказано в согласовании ввиду наличия нарушений законодательства. Проведены более 70-ти заседаний комиссии по приемке выполненных работ.

Без внимания не остается и такое направление деятельности администрации как предотвращение самовольной установки нестационарных объектов движимого имущества на территории нашего района. В плановом режиме обеспечивается выполнение мероприятий по выявлению и демонтажу самовольно установленных нестационарных объектов. Проведены более 40 обследований земельных участков, около 20 заседаний межведомственной комиссии по решению вопросов об их демонтаже, на которых рассмотрены до 100 объектов.

Так до конца 2024 года запланировано принудительно снести здание бывшего магазина «МАН -24 часа» в центре города на улице Гоголя, 5, который размещен без разрешительных документов. Торговый объект (НТО) признан Арбитражным судом Волгоградской области, возведенным с нарушениями действующего законодательства. Кроме того, суд счел объект недвижимости некапитальным сооружением, не включенным в действующую схему размещения НТО. Администрацией района было издано распоряжение с требованием к владельцу произвести самостоятельный разбор объекта и привести территорию в первоначальное состояние, однако этого сделано не было. В настоящее время правообладатель чинит препятствия к сносу объекта. После решения всех правовых вопросов администрация района приступит к демонтажу.

На освобожденной территории планируется благоустройство с восстановлением покрытия пешеходной зоны, высадкой зеленых насаждений, устройством газона и поливочного водопровода.

Более того, в октябре этого года завершены конкурсные процедуры по демонтажу самовольно установленных торговых павильонов, лотков на территории «Новороссийского рынка». С победителем торгов заключен контракт, по условиям которого работы по демонтажу должны быть проведены до конца декабря 2024.

Но есть и добросовестные правообладатели, которые в добровольном порядке производят самостоятельный разбор объектов, так демонтированы павильоны «Столото» по ул. Новороссийская и на ул. Двинская, а также металлический гараж, расположенный напротив дома № 27 по ул. им. Глазкова. В настоящее время администрацией Волгограда разрабатывается нормативно-правовой акт, который позволит в новом порядке регулировать размещение мобильных гаражей и включения их в схему.

Все вопросы, связанные с планированием развития нашего района решаются с соблюдением прав правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, с учетом общественного мнения, выраженного на публичных слушаниях. Все это способствует открытости и гласности в процессе принятия решений в данном направлении. В отчетном периоде администрацией района совместно с департаментом по градостроительству и архитектуре организовано и проведено 17 публичных слушаний, на которых были рассмотрены вопросы внесения изменений в градостроительные документы.

Территория Волгограда характеризуется многочисленными достопримечательными объектами, которые являются центрами притяжения не только жителей, но гостей нашего города. С целью обеспечения развития внутреннего туризма и, тем самым, привлечения дополнительных бюджетных доходов, на постоянном контроле стоит вопрос благоустройства.

Как и в предыдущем году Губернатором Волгоградской области Андреем Ивановичем Бочаровым поставлены задачи обеспечить реализацию запланированных мероприятий, направленных на улучшение качества жизни жителей Волгограда.

И здесь мы можем сказать, что взятые обязательства на прошлом отчете в октябре 2023 года практически выполнены.

С 2021 года ведутся работы по реконструкции верхней террасы набережной имени 62 Армии. Первый этап проходил в границах от Музыкального театра до ул. Ковентри. Общая площадь благоустройства составила более 9000 квадратных метров. Работы выполнены в полном объеме.

В 2024 году уже выполнены работы по благоустройству 2-го этапа верхней террасы Набережной от ул.Ковентри до ул.13-й Гвардейской на площади более 25 тысяч квадратных метров. Общая сумма двух контрактов составила более 150 миллионов рублей.

На этих участках выполнены работы по устройству пешеходных дорожек и площадок для отдыха из брусчатки, заменено травмобезопасное покрытие на детских и спортивных площадках, обустроен трубопровод автоматического полива, установлены туалетные модули, смонтированы системы видеонаблюдения и оповещения, установлены современные опоры освещения, а также торшерные светильники, установлены урны и скамейки. Для детей поставили детский игровой комплекс, качели, песочный дворик, перголы с качелями. Отремонтированы лестницы.

Высажены деревья и зеленые насаждения. Для безопасного передвижения установлено пешеходное ограждение. Обеспечен доступ для маломобильных групп населения - выполнено понижение бортового камня и устройство тактильной плитки.

В апреле 2025 года мы планируем завершить благоустройство 3-го и последнего этапа верхней террасы Набережной от ул. 7-й Гвардейской до Музея – панорамы «Сталинградская битва». Работы будут начаты уже в этом году. По результатам проведения конкурсных процедур заключен двух годичный контракт. Благоустройство верхней террасы набережной будет выполнено в одной концепции с предыдущими этапами.

В этом году завершено благоустройство ул. 7-й Гвардейской в границах от пр. им. В.И. Ленина до железнодорожного путепровода. Этот объект благоустройства посвящен воссоединению с Российской Федерацией территорий Республики Крым, города Севастополь, Луганской и Донецкая Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей. Работы выполнены в рамках реализации муниципальной программы "Формирование современной городской среды".

Это первый в России сквер, посвященный новым регионам страны. Сквер по инициативе молодежи назван «Мы вместе». На площади более 4 гектаров проложены прогулочные дорожки, выполнен ремонт и устройство проездов и парковочных карманов, смонтировано освещение, видеонаблюдение и оповещение. Устроен автоматический полив. Высажены в большом количестве разнообразные, приспособленные для нашего климата, деревья и кустарники. Уложен рулонный газон. Обустроены детские игровые комплексы и спортивные площадки с травмобезопасным покрытием. Установлено пешеходное ограждение, скамейки и урны.

Тематические арт-объекты, посвящённые новым субъектам РФ, и арт-объект «Мы вместе» олицетворяют основную идею и стали главным украшением сквера.

В форме арт-объекта Донецк «Город роз» высажены чайно-гибридные розы.

В рамках двухгодичного контракта в 2024 году начаты работы по благоустройству зеленой зоны улицы имени маршала Рокоссовского. Уже ведутся работы по устройству поливочного водопровода и посадке сосен и можжевельников.

На завершающей стадии находятся работы по благоустройству территории Городского сада. Окончание работ планируется в ноябре этого года. Долгие годы Городской сад не имел надлежащего вида. Сегодня мы можем увидеть воплощение архитектурных замыслов, с условием максимального сохранения зеленых насаждений, установкой малых форм, видеонаблюдения и новой скульптуры «Вперед и вверх».

Благоустройство Городского сада осуществляется в увязке с реконструкцией открытого в этом году Кукольного театра. Целью проекта является создание единого благоустроенного пространства с устройством световой инсоляции и декоративного освещения, которые будут создавать сказочную атмосферу для наших самых маленьких посетителей и гостей.

В целях завершённой концепции благоустройства части района, прилегающей к Городскому саду, совместно с нашими коллегами МБУ «Северное» и департаментом городского хозяйства ведутся работы по реконструкции ул. Краснознаменной на участке от пр. Ленина до ул. Глубоководной. Проводятся работы по замене рельсовых путей, ремонту проезжей части, восстановлению покрытия тротуаров и

замена зеленых насаждений с устройством поливочника. Работы очень сложные, так как сопряжены с остановкой общественного транспорта и перекрытием движения, но они будут выполнены в сроки и качественно.

В благоустройстве Центрального района активно участвуют общественные организации, учреждения и предприятия. Так в 2024-м году совместно с некоммерческой организацией «Благотворительный фонд «Лукойл» за счет их инвестиций высажено более 500 кустарников в зеленой зоне по ул. Крылова и установили арт-объект.

В августе текущего года лидерами строительной отрасли на территории сквера «Строителей» была высажена Аллея из кленов.

В сквере им. 8 марта еврейской общиной высажены липы и рябины.

Чтобы наш район стал еще зеленее образовательные учреждения района приняли участие в совместном проекте администрации и общественного активиста Владимира Ерофеева под названием «Проросток», задача которого создать условия для формирования навыков сохранения и развития зеленых территорий. «Проросток» - один из важных проектов для города на Волге, он получил статус общегородского. Реализуется при поддержке главы города Владимира Васильевича Марченко, представителей депутатского корпуса и районов Волгограда. Учащиеся школ и воспитанники детских садов на своих территориях выращивают посадочный материал, который в дальнейшем высаживается и украшает городские и придомовые пространства. В феврале этого года всем школам и детсадам Центрального района Волгограда неравнодушные предприниматели вручили фитостаканчики с семенами саженцев клена. Это полезный подарок, так как в процессе выращивания растения детям прививается трудолюбие, забота и бережное отношение к природе.

Бульварная часть проспекта им. В.И.Ленина одна из любимых территорий, которую часто посещают волгоградцы и гости города. Парковая зона начинается от памятника основателям Царицына и завершается на улице 13 Гвардейской. На этой территории находятся три фонтана.

Весной этого года завершены работы по восстановлению фонтана, расположенного напротив университетов – педагогического и технического. В результате проведенных работ полностью обновлены инженерные сети, насосы, и система управления сооружением. Заменено бетонное основание чаши. Большое внимание уделили облицовке: специалисты отшлифовали и вернули на место более 130 гранитных плит, сохранившихся с 60-х годов. Благоустроена прилегающая территория.

Комплексным благоустройством бульвара предусмотрено восстановление двух фонтанов. Один из них расположен на пересечении пр. им. В.И. Ленина и ул. Порт-Саида, второй –напротив здания Центрального банка по пр. им. В.И. Ленина. При благоустройстве территории будут смонтированы системы видеонаблюдения и звукового оповещения, заменено наружное освещение, проведены работы по озеленению с системой автоматического полива, высажены деревья и кустарники, выполнено мощение тротуарной плиткой.

В планах у нас продолжение благоустройства бульварной части пр. им. В.И. Ленина. С целью реализации очередного этапа благоустройства этой

общественной территории в границах от ул. Краснознаменской до ул. Гагарина уже разработана концепция, при выделении финансирования будем готовы приступить к ее воплощению.

Без внимания не останутся и другие объекты и памятники, расположенные в нашем районе. Они обязательно будут приведены в порядок.

Для этих целей из областного бюджета выделены субсидии на разработку проектной документации и проведение работ по сохранению объекта культурного наследия федерального значения «Братская могила защитников Красного Царицына и воинов 62-й и 64-й армий, погибших при обороне Сталинграда. На могиле установлен обелиск и зажжён вечный огонь» и территории, прилегающей к нему. Конкурс состоялся, определена подрядная организация, заключен договор на проведение работ. В настоящее время проведены все необходимые инженерно-технические исследования и гидрогеологические изыскания. Идут подготовительные работы.

В рамках заключенного контракта будут смонтированы системы видеонаблюдения и звукового оповещения, наружное освещение, проведены работы по озеленению с прокладкой системы автоматического полива, выполнено плиточное мощение и установлены малые архитектурные формы.

При поддержке областной и городской администрации мы выполним все задачи, поставленные перед нами Губернатором Волгоградской области.

В следующем году запланировано начало работ по таким важным для Центрального района объектам как: улица имени Наумова, ул. 13-й Гвардейской. На указанных территориях проведут работы по замене и восстановлению озеленения, ремонту тротуаров и пешеходных зон, устройству поливочного водопровода, замены системы освещения, монтаж видеонаблюдения и звукового оповещения, установка урн и скамеек.

По поручению Губернатора Волгоградской области А.И. Бочарова запланирована реализация работ по восстановлению исторического облика улицы Мира. В рамках благоустройства этой территории будут охвачены в том числе пл. Павших борцов перед храмом Александра Невского и сквер Симбирцева, будут реконструированы фонтан Влюбленных и фонтан в сквере Симбирцева. Срок реализации работ по комплексному благоустройству запланирован на 2025-2026 годы.

К планам 2025 года относятся также работы по благоустройству и реконструкции Набережной р. Волги в границах от «Стены Родимцева» до мостового перехода через р. Волга. Проектирование благоустройства данного участка уже завершено. Координатором данной работы является комитет по строительству администрации Волгограда.

Кроме того, запланирован ремонт самого объекта культурного наследия – «Опорная стена» - это место боев 13-й Гвардейской стрелковой дивизии 62 Армии под командованием Александра Родимцева. Объект давно требует ремонта и восстановления, а также работ, направленных на его укрепление. На сегодняшний день подрядной организацией разработана проектно-сметная документация, которая проходит процедуру согласования Комитетом государственной охраны объектов культурного наследия Волгоградской области.

В работе находится разработка концепции благоустройства Привокзальной площади, ее зонирование и восстановление фонтана «Детский хоровод».

Планом десятилетнего развития Волгограда и Волгоградской области предусмотрена реконструкция поймы реки Царица, с устройством зон отдыха для детей и взрослых, развития аттракционов, размещения музея Космонавтики и много другого. Это многомиллионные вложения как инвесторов, так и бюджета, внесение изменений в документацию, а также получение всех необходимых согласований и самое главное одобрения горожан.

Таким образом 2025 год будет напряженным и насыщенным, так как уже запланирован большой объем работ.

Большое пространство выше перечисленных общественных территорий и прогулочных зон необходимо содержать в надлежащем виде. Чистоту и порядок более чем на 200 гектарах нашего района осуществляет подведомственное учреждение - МБУ «Волгоградзеленхоз», директором которого в 2023 году был назначен Галкин Сергей Геннадьевич. На обслуживании у учреждения находится более 500 тысяч квадратных метров пешеходных дорожек, около 1 гектара газона; более 600 поливочных зон, 12 фонтанов; многочисленные объекты культурного наследия, парки, скверы.

При этом, все работы по содержанию и обслуживанию общественных территорий и объектов благоустройства выполняется либо силами штатных сотрудников учреждения, либо с привлечением подрядных организаций через конкурентные процедуры.

Учреждение с учетом сезона и погодных условий обеспечивает уборку территории района.

В зимний период тротуары и пешеходные переходы убирают от снега, обрабатывают песко - соляной смесью и реагентами, а весной на постоянной основе ведут уход за объектами благоустройства. Высаживаются зеленые насаждения, обеспечивается удобрение и обработка от вредителей, полив, прополка сорняков, сезонная подсадка, покос газонов и травянистой растительности, омолаживающая и санитарная обрезка деревьев.

Ежегодно на территории района высаживается порядка 70 тысяч однолетних цветов разных сортов. Посадка в течении года производится в три этапа -ранней весной, летом и осенью.

Вот уже второй год подряд цветочная стена, установленная на верхней террасе набережной у спуска к мостовому переходу к Амфитеатру, является не только фотозоной для жителей и гостей города, но ярким украшением прогулочной зоны.

По решению главы Волгограда Владимира Владимировича Марченко из бюджета выделено 47 миллионов рублей на приобретение новой спецтехники для МБУ «Волгоградзеленхоз», необходимой для содержания общественных территорий в нормативном состоянии.

В свою очередь управляющие организации и ТОСы в ежедневном режиме обеспечивают чистоту и порядок на придомовых территориях в нашем районе. Они своевременно убирают вверенные им территории и помещения от мусора, в плановом режиме осуществляют покос сорняков и опилровку деревьев.

Совместными силами на территории Центрального района в рамках месячника по благоустройству проводятся субботники и санитарные часы. Сотрудники муниципальных и коммерческих предприятий, а также работники муниципальных учреждений и органов власти наводят чистоту и порядок на улицах, в парках и скверах. В каждой из масштабных уборок участвует большое количество людей, а также задействована различная техника.

На территории Центрального района было зафиксировано 9 несанкционированных свалок с отходами.

По данным территориям были проведены конкурсные процедуры, по результатам которых заключены договоры с подрядчиками. В рамках данных договоров несанкционированные отходы ликвидированы.

Более того, в настоящее время начаты конкурсные процедуры по ликвидации несанкционированного скопления отходов с территорий еще трех улиц. Работы по ликвидации запланированы на текущий год.

Одним из важных направлений деятельности администрации является полномочие по обеспечению безопасности на воде. Администрацией Центрального района была проведена огромная работа по предупреждению и пресечению нарушений правил безопасности на воде. Проведены рейдовые мероприятия, установлены знаки о запрете купания, велись разъяснительные беседы с отдыхающими у воды. В результате чего в этом году нам удалось не допустить гибель людей на водоёмах.

В полномочия администрации также входит защита людей и имущества от воздействия пожаров. Положительный результат в этой сфере достигается в результате профилактического выкашивания тростниковой растительности. В этом году объем профилактического покоса составил около 19 тыс. кв.м.

Еще одним эффективным способом обеспечения безопасности жителей района и профилактики возникновения пожаров, в период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, является проведение разъяснительной работы с населением путем распространения информационных материалов, размещения информации на сайте и в мессенджерах.

За формирование доходной части бюджета Центрального района и города Волгограда отвечает экономический блок.

Он представляет собой разветвленную сеть магазинов оптовой и розничной торговли, рынков, предприятий общественного питания, бытового обслуживания, которая состоит из более тысячи объектов.

С целью создания благоприятных условий для обеспечения населения района услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания в отчетном периоде администрацией с хозяйствующими субъектами заключено 163 договора на размещение нестационарных торговых объектов и 37 договоров на размещение летних кафе.

В результате проделанной работы администрацией района обеспечено поступление доходов в бюджет Волгограда на сумму более 14 млн. руб.

Традиционно, в преддверии международного женского дня - 8 марта, на территории, прилегающей к Центральному рынку организована цветочная ярмарка, которая дает возможность приобрести весенний букет.

А к наступлению новогодних праздников на территории Центрального района работали и будут работать 5 елочных площадок, гдех каждый желающий сможет приобрести хвойное дерево.

Одной из насущных проблем, к сожалению, остается несанкционированная торговля. Несмотря на то, что на территории рынков имеются торговые места для граждан, осуществляющих торговлю фруктами и овощами, выращенными на садовых участках, несознательные граждане продолжают организовывать места стихийной торговли. Тем самым подвергая опасности здоровье наших жителей, захламляя мусором тротуары, создают негативный имидж району и городу.

Проблема несанкционированной торговли и в этом году остается злободневной, особенно в отношении трех территорий – это ул. Новороссийская, ул. 7-й Гвардейская и «Банковский переулок».

На этих проблемных территориях проведено 110 рейдовых мероприятий, по результатам которых, в территориальную административную комиссию Центрального района Волгограда передано 59 протоколов в отношении лиц, осуществляющих незаконную торговлю. Нарушителям начислено штрафов на сумму более 100 тысяч рублей. Оплачено штрафов на сумму 63 тыс. руб.

Предприниматели района активно вносят свой вклад в развитие и благоустройство территории Центрального района, а также в оказание помощи участникам СВО и пострадавшим жителям.

Один из активных предпринимателей - Брагин Владимир Владимирович. Он лично организовал и доставил гуманитарную помощь и транспортные средства для пострадавших граждан Луганской и Курской области.

В свою очередь работники мобильной кофейни «Кофе в кубе» оказали благотворительную помощь, подарив семена дерева Павлония образовательным учреждениям Центрального района Волгограда.

Отдельно хочу отметить организацию «Морожко», которая активно принимает участие во всех мероприятиях района, а также в мероприятиях, поддерживающих участников СВО и их семей. При введении режима чрезвычайной ситуации в Курской области пожертвовала средства пострадавшим гражданам.

Руководителем ООО Морожко Постоевой Екатериной Анатольевной было вручено более 1500 подарочных сертификатов на фирменную продукцию на городских праздниках и мероприятиях, в том числе на фестивале мороженого в рамках молодежного фестиваля «ТриЧетыре».

Приоритетной задачей в сфере потребительского рынка является выполнение мероприятий и достижение показателей направленное на создание условий для полного удовлетворения потребностей жителей района в товарах и услугах достойного качества и возможности ценовой доступности для всех социальных групп населения.

В свою очередь на защите принципов законности, в рамках переданных государственных полномочий, стоит территориальная административная комиссия Центрального района. За отчетный период рассмотрено более 1000 протоколов административных правонарушений. Назначено штрафов на общую сумму более 1 млн. рублей. По состоянию на сентябрь 2024 года сумма оплаченных штрафов составила более 500 тыс. рублей.

С целью исполнения назначенных штрафных санкций административные дела, правонарушители по которым не оплатили штраф в добровольном порядке, переданы в Федеральную службу судебных приставов РФ для принудительного взыскания.

Еще одним государственным полномочием, реализуемым администрацией, является регистрации актов гражданского состояния, исполнение которых осуществляется отделом ЗАГС администрации района. За истекший период 2024 года зарегистрировано более двух тысяч актов гражданского состояния.

Все предоставляемые отделом ЗАГС государственные услуги доступны на портале «ГосУслуги», в том числе и по юридически значимым действиям. Самой востребованной электронной услугой по-прежнему остается государственная регистрация брака.

В любом государстве и любом обществе, к сожалению, есть дети-сироты и дети, которые по разным причинам остаются без попечения родителей. Законодательство отдает приоритет именно семейным формам устройства детей, как наиболее отвечающим потребностям ребенка и создающим оптимальные условия для его воспитания и развития.

На учете в отделе опеки нашего района состоит 54 опекаемых семьи, из них-11 приемных семей.

В целях защиты жилищных прав категории этих детей отделом опеки и попечительства Центрального района в 2024 году в отношении 4 несовершеннолетних приняты меры для постановке их на учет с целью получения ими собственного жилья.

Важным аспектом в работе отдела опеки является сопровождение замещающих семей. К решению проблем каждой семьи индивидуальный подход.

Сотрудники отдела опеки совместно со специалистами Центра социального обслуживания населения для создания оптимальных условий по обеспечению каждому ребенку гарантированных прав на достойную жизнь в семье проводят личное консультирование и сопровождение приёмных родителей.

В ходе работы с замещающими семьями проводятся мероприятия по организации досуговой занятости несовершеннолетних подопечных, привлечению их к участию в акциях, мероприятиях, проводимых на территории нашего района.

При поддержке администрации дети, находящиеся под опекой, приняли участие в конкурсе творческих работ «Все вместе», приуроченном ко Дню семьи, любви и верности.

На базе Центра социального обслуживания населения сотрудники отдела принимают участие в информационно-просветительском мероприятии «Единая открытая семейная приемная». В ходе общения жители Центрального района получают ответы на интересующие вопросы по воспитанию и развитию детей в замещающих семьях, по выплатам и мерам социальной поддержки семей с детьми, по охране жилищных и имущественных прав несовершеннолетних.

Ведется системная работа по долговременному уходу за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Она включает в себя сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому. Администрация района в рамках своих полномочий принимает меры по защите прав и законных интересов совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными, а также лиц, которые по состоянию здоровья

не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности.

В нашем городе реализуется муниципальная программа «Волгоград – город равных возможностей», в рамках которой на территории Центрального района проведены обследования жилых помещений инвалидов в многоквартирных домах с учетом потребностей инвалидов. На реализацию данной программы выделено 377 тысяч рублей из средств местного бюджета. Для нужд людей с ограниченными возможностями установлены пандусы во входных группах домов.

Кроме того, при поддержке депутата Волгоградской областной Думы Андрея Георгиевича Таева был изготовлен и установлен на входной группе Военного комиссариата Волгоградской области переносной пандус-книжка с противоскользящим покрытием для приема военнослужащих, участников СВО, ветеранов боевых действий, которые имеют ограничения по состоянию здоровья.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав ведет постоянную работу и надзор за несовершеннолетними гражданами нашего района. За отчетный период проведены 18 заседаний, на которых рассмотрены 29 тематических вопросов профилактического и правозащитного характера, 127 персональных и административных дел в отношении несовершеннолетних, родителей и взрослых лиц.

В результате системной работы, по выявлению неблагополучных семей, на учет в районном банке данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в 2024 году поставлено 26 семей. С каждой семьей администрация на постоянной основе ведет индивидуальную работу.

По результатам рассмотрения административных дел на учет в комиссию поставлено 37 несовершеннолетних.

По решению комиссии в районе организована работа «Социального патруля», при реализации которого в отчетном периоде проведено более 30-ти рейдовых мероприятий по осуществлению контроля за семьями, находящимися в социально опасном положении, а также за семьями «группы риска».

За отчетный период 2024 года на территории общеобразовательных учреждений, колледжей, университетов, расположенных в Центральном районе с участием комиссии проведены консультации и лекции с несовершеннолетними по вопросам профилактики правонарушений.

Комиссией проводятся не только вышеперечисленные мероприятия. Также активно была использована летняя оздоровительная кампания. В июне 2024 года с целью профилактики, направленной на предупреждение противоправного поведения среди несовершеннолетних, в школах Центрального района, где были организованы летние лагеря с дневным пребыванием, проведены беседы на темы: «предупреждение правонарушений и преступлений со стороны несовершеннолетних», «профилактика дорожно-транспортного травматизма и пропаганда правил дорожного движения», «профилактика агрессивности в подростковой среде».

Мы не оставляем без внимания и семьи участников специальной военной операции. Наши земляки продолжают мужественно и стойко с оружием в руках отстаивать интересы нашей великой державы – России. Они ежедневно рискуют своей жизнью и здоровьем. Наша главная задача – помогать им и заботиться об их семьях.

Администрацией ведется адресная работа с каждой семьей. На каждую семью сформирован социальный паспорт.

Дети участников СВО на бесплатной основе посещают киносеансы в муниципальных культурно-досуговых учреждениях, мероприятия, проводимые учреждениями культуры, футбольные матчи на стадионе «Арена». На новый год все получили сладкие подарки.

Тесное и плодотворное взаимодействие администрации района с общественными организациями и территориальным управлением образования приносит положительные результаты.

Хочу отметить вклад в развитие Центрального района одной из важнейших организаций нашего города - Совета ветеранов. На территории Центрального района расположен Волгоградский городской совет ветеранов, который возглавляет уважаемый Струков Александр Дмитриевич. Он проводит большую и важную работу по развитию и укреплению ветеранского движения в городе-герое Волгограде. Александр Дмитриевич является организатором многих мероприятий с участием ветеранов и участниками специальной военной операции. Проводит большую работу по патриотическому, нравственному воспитанию подрастающего поколения.

Совет ветеранов Центрального района возглавляет уважаемый Александр Ярославович Иванюк. Администрация района поддерживает все инициативы ветеранской общественности, направленные прежде всего на работу с молодежью и на повышение благополучия людей старшего поколения.

Ветеранская организация Центрального района насчитывает более 11 тысяч человек.

Наши ветераны активно участвуют в общественной жизни района, принимают участие в мероприятиях, как спортивных, так и культурно-массовых, тем самым способствуют пропаганде здорового образа жизни, патриотическому воспитанию молодежи.

На территории Центрального района сформирован отряд «серебряных» волонтеров «Добрые сердца». Его возглавляет Наталья Эросовна Сиволобова, заместитель председателя Совета ветеранов. Под ее руководством проходят мероприятия, направленные на поддержку детей с ограниченными возможностями и на оказание помощи участникам специальной военной операции.

Также в нашем районе осуществляет свою деятельность клуб пожилых людей «Осенняя мелодия», которым руководит Лидия Михайловна Ульянова. Члены Клуба принимают активное участие не только в жизни района. Они также оказывают помощь и поддержку участникам специальной военной операции и мирным жителям освобожденных территорий, своими силами осуществляют благотворительный сбор продуктовых посылок и лекарственных средств.

Мы искренне благодарим районный Совет ветеранов, первичные отделения, «серебряных» волонтеров «Добрые сердца», клуб «Осенняя мелодия» за их активную жизненную позицию. Желаем вам крепкого здоровья, и конечно же, мира. Пусть ваш пример вдохновляет молодежь и ведет за собой.

Хочу отметить, что все мероприятия разных уровней проходят с непосредственным участием Центрального территориального управления

департамента по образованию администрации Волгограда, руководителем которого является Марина Ивановна Ерёменко – человек с многолетним опытом работы в сфере образования.

Она координирует деятельность 38 образовательных организаций, где трудятся мудрые, чуткие, творческие педагоги – профессионалы своего дела. Среди них есть победителями городских, районных и всероссийских конкурсов.

Уважаемые наши педагоги, мы высоко ценим Ваш труд, гордимся Вами и благодарим вас за наших детей – самый драгоценный фонд нашей страны.

Работа администрации — это не только экономика, благоустройство и решение коммунальных проблем, это ещё и культурная жизнь района.

В Центральном районе сосредоточена значительная часть культурной жизни нашего города. Проводятся многочисленные культурно-массовые мероприятия городского, регионального и федерального масштабов.

Большая часть районных мероприятий на протяжении года проходила в Комсомольском саду, и можно с уверенностью сказать, что за последние годы парк стал главной культурной площадкой города, притягивающей местных жителей и гостей Волгограда, к тому же ещё и хорошо известной не только в пределах города, но и за его границами.

Подведомственное администрации района муниципальное автономное учреждение «Центр спорта и культуры» под руководством Есина Алексея Викторовича предлагало жителям в рамках проекта «Сказки венского кофе» культурно провести свой досуг. Для этого в актовом зале учреждения проводились концерты авторской музыки, встречи с поэтами и театральные читки. Участие в этих мероприятиях принимали барды из Волгограда и Волжского, Москвы и Санкт-Петербурга, Пятигорска и Липецка.

С наступлением новогодних праздников парк «Комсомольский сад» развлекал горожан мероприятиями в Резиденции Деда Мороза, новогодними мастер-классами и увлекательными играми для всех возрастов. Каждый день в течение двух недель зимних каникул здесь проводились праздники с новогодними сказками и игровыми программами, такими как «Новый год у Ёлки» и «Рождество у Ёлки», создавая в городе волшебную атмосферу. По вечерам парк наполнялся нотами светомузыки, на круглой площади проходили дискотеки на свежем воздухе.

Особенным и самым длительным событием зимы стало мероприятие «По субботам ровно в три!», проходившее на катке, где веселые аниматоры развлекали всех желающих покататься на коньках. Конкурсы на самое грациозное падение или самый долгий «паровозик» неизменно вызывали смех и радость.

В последний день масленичной недели в Комсомольском саду состоялись веселые проводы зимы под названием «Ишь ты, Масленица». Посетители ярмарки могли насладиться вкусным медом, отведать блинов с чаем, посмотреть выступления волгоградских артистов, поиграть в «ручейки» и создать обереги из сена, а также участвовать в мастер-классах, в конкурсах, таких как «стенка на стенку», кулачные бои и многие другие «мужские игры». Для смелых организовали забаву с шестиметровым столбом, где находились призы для тех, кто осмелится забраться на него. По традиции,

завершились проводы зимы захватывающим файер-шоу и сожжением чучела Масленицы.

С приходом тепла Комсомольский сад подарил своим посетителям новые идеи. Благодаря множеству проектов, как, например, «Кино под звездами», каждую неделю проводились массовые кинопросмотры, привлекая огромное количество зрителей. Фестиваль «Всей семьей за одной игрой» объединил любителей шахмат всех возрастов, а воскресные вечера радовали концертами волгоградских артистов. Эпические битвы на водяных пистолетах стали визитной карточкой парка, а различные танцевальные мероприятия, например, Ретро-танцы «музыка из СССР» собирали всё больше участников, включая молодое поколение.

А новый проект «Парасольник» объединил молодых поэтов, представляя собой необычный романтический формат, аналогичный квартирнику, но расположился он на качелях в новой отреставрированной части парка и собирал от до ста любителей самобытных стихов и песен. В неформальной обстановке, каждую среду зрители могли познакомиться с творчеством ещё не широко известных, но талантливых поэтов из Волгограда.

Эксклюзивными проектами Комсомольского сада стали единственные во всей Волгоградской области Галерея Искусств и Народная Библиотека Сергея Нерубенко, которые работают на бесплатной основе. В галерее регулярно проходят мастер классы и художественные выставки. В библиотеке образовался книжный клуб, проводящий читки и обсуждения классики, а также встречи с маститыми волгоградскими писателями – членами Союза писателей России. Кроме того, Народная библиотека продемонстрировала высокую востребованность такого формата досуга, став центром притяжения в Центральном районе. Она предлагает множество популярных книг, доступных бесплатно, что особенно важно в свете высоких цен на литературу. Проект сочетает онлайн и оффлайн форматы, позволяя читателям пользоваться библиотечными услугами через социальные сети и проводить обмен книгами.

Весной была приобретена и установлена на главной площади парка самая большая сцена в городе. В парке появилась профессиональная звуковая аппаратура. Теперь здесь возможно организовывать большие и качественные концерты и музыкальные фестивали.

С наступлением тепла в парке стартовал новый масштабный проект «Уроки Рока», суть которого свелась к знакомству жителей района и города с разными жанрами волгоградского рока. Весь сезон на сцене выступали представители того или иного направления, а ведущие рассказывали зрителям, чем один жанр отличается от другого. Таким образом много талантливой молодёжи получили возможность заявить о себе именно на профессиональной площадке нашего района, да ещё и с таким качественным звуком и абсолютно бесплатно.

В День города проводились различные мероприятия, включая выставки, мастер-классы, автограф-пати поэтов, вернисажи. В качестве приглашенного гостя выступила известная волгоградская группа «Странники». Одним из самых запоминающихся событий лета стал, безусловно, первый городской парковый бал-маскарад, посвящённый 225-летию Александра Сергеевича Пушкина. Можно было не только

посмотреть, как танцевали на балах столетия назад, но и самому перенестись в ту эпоху: изготовить маску, выучить движения и принять участие в танце.

А на площадке недалеко от открытого в этом году Кукольного театра поселилась мультипликационная семья. Здесь очень любят фотографироваться самые маленькие гости парка.

21 сентября этого года в Городском саду торжественно открыт новый Арт-объект, который олицетворяет стремление человека к новой высоте, к новым достижениям, к победе над трудностями. Скульптурная композиция «Вперед и вверх», созданная талантливыми художниками-монументалистами, общественниками и меценатами нашего города. В планах дальнейшее продолжение развития этой зоны. В том числе, установка в Комсомольском саду большого колеса обозрения. Проект принят, и новое колесо станет самым высоким в Волгограде.

Истекший период 2024 года был результативен и полон масштабных проектов. На достигнутом мы не останавливаемся и уверенно идем вперед, опираясь на опыт, достижения прошлого, претворяя стратегические планы развития в жизнь.

Дорогие друзья, коллеги!

Всё то, что сегодня прозвучало в моем докладе – это огромный труд большого количества людей, а также различных организаций и учреждений.

Мы живем в период колоссальных возможностей и перемен. Изменения вокруг нас позволяют нам определить ключевые направления, по которым нужно действовать сообща. Чтобы достичь необходимого результата нужно быть единой сплоченной командой. Главное, чтоб в каждом из нас было желание приносить пользу своим трудом и инициативами.

Благодарим вас за плодотворное сотрудничество, за ваш вклад в наше общее большое дело.

Впереди еще много дел и вместе с вами мы обязательно со всем справимся!

Глава администрации
Центрального района Волгограда



В.А. Кроман